

ΛΙΝΑΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ



Β' ΕΚΔΟΣΗ

Α. ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ  
ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ  
Α. ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ

## ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ

1. Με το δεύτερο μυθιστόρημα της η Λίνα Σολομωνίδου μπαίνει σταθερά στους πρωτοπόρους του πεζού λόγου στην Κύπρο και διεκδικεί μian αξιοπρόσεκτη θέση στη Νεοελληνική λογοτεχνία... Το "Ταξίδι", δεν είναι τίποτε άλλο από την αποκάλυψη της φθοράς. Όσοι ανέθηκαν σ' αυτό το θατόρι δεν έχουν ελπίδα να φτάσουν πουθενά.. Όπου κι αν πάνε θα είναι το ίδιο δέσμοι των κοινωνικών φραγμών που μόνοι τους χαλκέψανε, θύματα της ίδιας τους ανελευθερίας, φθαρμένοι κι απέλπιδοι.. Κανένας τους δεν αξιώθηκε ένα όνομα. Γράμματα του αλφαβήτου τους ξεχωρίζουν: ο Κ, η Ε, η Τ. Μπορείς μια χαρά ν' αλλάξεις και να μπερδέψεις τα γράμματα, σε τίποτε δεν θ' αλλάξει η μοίρα τους, γιατί κανένας απ' αυτούς δεν αντιπροσωπεύει ένα συγκεκριμένο πρόσωπο, αλλά μία κατηγορία ανθρώπων που ανήκουν σ' αυτήν..

Με το "Ταξίδι", μπορούμε αδιάσταχτα να πούμε πως αποχτάει η Κυπριακή Λογοτεχνία τον πρώτο της συγγραφέα που ανήκει στη "Σχολή του ματιού". Το επίθετο έχει σχεδόν εξαφανιστεί, αντίθετα η λεπτομέρεια γίνεται τόσο σαφής που σου προκαλεί αντιδράσεις παράλληλες με κείνες του προσώπου που τις υφίστανται..

Τατιάνα Γκρίση Μίλλιξ, "Τα Νέα", Αθήνα, Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου, 1970.

2. Η Λίνα Σολομωνίδου με πρωτοτυπία και μ' ένα τρόπο μοντέρνο, έτσι που να ανοίγει νέους ορίζοντες στη λογοτεχνία του τόπου, πλουτίζει την κυπριακή πεζογραφία μ' ένα ξεχωριστό σε ποιότητα και ύφος διβλίο.

Κώστας Σερέζης "Φιλελεύθερος", Τετάρτη 6.5.1970, Λευκωσία.

3. Στην περίπτωση του "Ταξιδιού" της Λίνας Σολομωνίδου οφείλουμε να παραδεχθούμε πως το έργο της κατόρθωσε να περάσει την πύλη της Τέχνης.

Ιάσων Βροντάκης, "Νέα Πολιτεία", Σάββατο 22 Αυγούστου 1970.

4. Μια σημαντική πεζογραφική αρετή της Λίνας Σολομωνίδου είναι η υπόταξη της λυρικής της διάθεσης, που αχνά διαφαίνεται μερικές φορές στην ανάγκη της ρεαλιστικής σκιαγραφίας και τοποθέτησης των πραγμάτων, έτσι ώστε το "Ταξίδι" νάχει τη θέση του στη σύγχρονη πεζογραφία..

Δημήτρης Κουνελάκης, "Λάρισα", Δευτέρα 20 Ιουλίου, 1970.

Λίνας Σολομωνίδου  
 Έργο & Τίτλος  
 Με αγάπη  
 Νίνα

15.4.95

ΔΩΡΕΑ  
 ΕΛΛΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΙΚΟΥ  
 ΠΑΙΟΝΙΔΗ